

国内

全国快递量上半年突破800亿件

新华社北京7月1日电 国家邮政局监测数据显示,截至6月30日,今年上半年我国快递业务量突破800亿件,比2023年提前59天。

今年以来,我国快递月均业务量超130亿件,6月份快递日均业务量超5亿件。快递市场规模加快扩大,在促进消费、服务生产和保障民生等方面发挥了积极作用。

国家邮政局有关负责人介绍,大规模设备更新和消费品以旧换新行动开展以来,快递企业抓住新一轮发展机遇,加快淘汰老旧分拣和安检设备,提升新能源车应用比例,推进设备的智能化低碳化升级。快递企业推出“换新+回收”和“送、装、拆、收”等新模式,为降低社会物流成本持续贡献行业力量。

赵文君



全国铁路暑期运输启动

7月1日,在铁路徐州东站,旅客在站台有序上下车。当日,为期62天的2024年全国铁路暑期运输启动。7月1日至8月31日,全国铁路预计发送旅客8.6亿人次,日均发送旅客1387万人次。新华社发

7月天宇“上线”两次昴星团伴月

据新华社天津7月1日电 天文科普专家介绍,7月3日和30日天亮前,东方天空将两次“上线”昴星团伴月,感兴趣的公众可尝试观赏。

金牛座是黄道十二星座之一,辨识度很高。其中包含着很多值得关注的深空天体,例如散发着迷人蓝光的、为数不多的人类肉眼可见的星团——M45,它是离我们最近、最亮的疏散星团之一,也被称为“七姐妹星团”。在我国古代,这一星团属于二十八宿中的昴宿,所以我们习惯于把这个星团称为“昴星团”。

中国天文学会会员、天文科普专家修立鹏介绍,月球运行的轨迹与黄道比较接近,在天球上的运行速度很快,每29天左右就会巡天一周,所以它每月都会与黄道附近的昴星团相伴一次,有时甚至是两次。

周润健

国际

老挝对中国旅游团游客临时免签

据新华社万象7月1日电 据老挝新闻文化旅游部日前发布的政策,从2024年7月1日起至2024年12月31日,老挝对通过该国旅游公司组织、持普通护照的中国内地及港澳台旅游团游客实施15天免签政策。

老挝方面要求,旅游团行程需由老挝新闻文化旅游部注册并获得许可的老挝旅游公司组织。中国旅游企业携程相关负责人向记者介绍,该政策6月26日发布后,携程平台上老挝相关关键词搜索热度比前一天增长87%,热门老挝旅游目的地包括万象、琅勃拉邦、万荣、巴色等。

老挝政府将2024年定为“老挝旅游年”,计划吸引超620万国内外游客,正积极实施优化签证政策、改善旅游设施和服务等措施。

马淮钊

匈牙利接任欧盟轮值主席国

新华社布达佩斯7月1日电 匈牙利7月1日接任欧盟轮值主席国,为期六个月。匈牙利于上周公布了其担任欧盟轮值主席国期间的口号——“让欧洲再次伟大”。

据匈牙利的欧盟事务部长博考日前介绍,匈牙利在担任欧盟轮值主席国期间将确定七大优先事项,包括加强欧盟竞争力、加强欧洲防务政策、欧盟扩大、遏制非法移民、加强欧盟凝聚力、制定以农民为导向的欧盟农业政策以及应对欧洲人口挑战。

博考表示,匈牙利确定的这些优先事项反映了最近欧洲议会选举中选民的意愿,即欧洲需要改变。除了加强欧盟的竞争力,加强欧洲的安全和防务政策也至关重要。

李学军

以色列士兵遭无人机袭击受伤

据新华社耶路撒冷6月30日电 以色列军方6月30日夜发表声明说,18名以色列士兵当天早些时候在以色列占领的戈兰高地遭无人机袭击受伤。

声明说,伤者已被送往医院接受治疗,其中1人伤势严重。声明没有提及无人机的来源。

声明还说,以军在过去数小时内袭击了黎巴嫩南部属于黎巴嫩真主党的目标,包括观察哨和一个发射装置。以军还向黎南部多个地区开炮“以消除威胁”。据以色列本土守备司令部30日的消息,以北部地区当天多次遭到来自黎巴嫩的袭击,当地多次响起防空警报。

另据卡塔尔半岛电视台30日报道,黎巴嫩真主党当天表示其3名成员被以军打死。

以色列国防军6月18日发表声明说,为应对以黎边境紧张局势,以军方已批准在黎巴嫩开展军事行动的计划。

吕迎旭



以色列轰炸黎巴嫩南部

6月30日,在黎巴嫩拉查亚法哈尔,以色列空袭引发浓烟滚滚。以色列军方6月30日夜发表声明说,以军在过去数小时内袭击了黎巴嫩南部属于黎巴嫩真主党的目标,包括观察哨和一个发射装置。以军还向黎南部多个地区开炮“以消除威胁”。另据卡塔尔半岛电视台30日报道,黎巴嫩真主党当天表示其3名成员被以军打死。

新华社发

体育

法国队夺得世界男排联赛冠军

据新华社华沙6月30日电 在30日进行的2024年世界男排联赛决赛中,法国队以3:1战胜日本队夺得冠军。

四局比分为25:23、18:25、25:23和25:23。让·帕特里为法国队得到最多的24分,凯文·帝列收获13分;石川祐希和西田有志分别为日本队贡献17分和11分。法国队二传手安托万·布里扎尔获得最有价值球员。

“日本队是很难打的对手,跟他们比赛时我们尽可能保持耐心。”帕特里在赛后说,“赢得冠军对备战巴黎奥运会非常有意义,奥运会是我们本赛季最重要的目标。”

张章

美洲杯委内瑞拉晋级淘汰赛

据新华社里约热内卢6月30日电 委内瑞拉队30日在2024美洲杯足球赛小组赛中以3:0战胜弱旅牙买加,小组赛三战全胜后以小组第一的身份晋级淘汰赛。

上半场,双方都没有打出有威胁的进攻,但下半场完全进入委内瑞拉队的比赛节奏。在第49分钟,贝略头球打破僵局。7分钟后队长龙东接到队友传球后闯入禁区,虽然被对手绊倒在地,但还是迅速出脚射门,扩大比分。比赛接近尾声,拉米雷斯反击得手,将比分锁定为3:0。

该小组同时举行的另一场比赛中,厄瓜多尔0:0战平墨西哥队。墨西哥队在伤停补时阶段获得一个点球机会,但最终被VAR(视频助理裁判)判定为角球。这场平局让厄瓜多尔队晋级八强。

赵焱



欧锦赛西班牙队晋级八强

6月30日,西班牙队球员法比安·鲁伊斯(前左)在比赛中射门。

当日,在德国科隆进行的2024欧洲足球锦标赛八分之一决赛中,西班牙队4比1战胜格鲁吉亚队,晋级八强。

新华社发

羽毛球小将张志杰不幸离世

据新华社北京7月1日电 中国青年羽毛球队运动员张志杰6月30日在印度尼西亚日惹参加亚洲青年羽毛球锦标赛团体赛最后一场比赛时,在场上突然晕倒,此后经抢救无效去世。亚洲羽毛球联合会、中国羽毛球协会等多方发布公告,对张志杰的不幸离世深表哀悼。

亚洲羽毛球联合会1日发布公告称,张志杰在傍晚的一场比赛中晕倒在球场上,被送往医院后于当地时间6月30日23点20分去世。

“亚洲羽毛球联合会、印尼羽毛球协会和组委会对此深表悲痛,并向张志杰的父母、家人和中国羽毛球协会表示最深切的慰问。”公告中写道,“世界羽坛失去了一位富有天赋的选手。”

据了解,张志杰的家人和浙江省羽毛球队的相关人员将尽快赶赴印尼处理善后事宜。丁文娴

中国队获U18女篮亚洲杯亚军

据新华社深圳6月30日电 在30日进行的U18女篮亚洲杯决赛中,中国队以79:96不敌卫冕冠军澳大利亚队,获得亚军。

备受关注的高中锋张子宇此役获得全场最高的42分并拿到14个篮板,但在澳大利亚队的有效限制下,她本场比赛投篮命中率出现下滑。除张子宇外,中国队无人得分上双,反观澳大利亚队4人得分上双,体现出中国队与对方在整体进攻上的差距。

比赛大部分时间打得十分胶着,上半场澳大利亚队49:42领先。易边再战,中国队在张子宇带领下将比分反超,随后澳大利亚队打出一波小高潮,再次夺回领先。第四节,面对气势如虹的澳大利亚队,中国队持续低迷,最终落败。

王浩明